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S.U.F.O.I. og »UFO-NYT«
Det er S.U.F.O.I.'s mening gennem "UFO­

NYT" at fremme kendskabet til og interes­
sen for, hvad der foregår på UFO-fronten.

De i "UFO-NYT" offentliggjorte artikler 
fremtræder som bidrag til kendskabet og for­
ståelsen af UFO-forskningen i dens forskel­
lige former, uden at S.U.F.O.I. nødvendigvis 
anerkender de tanker, som måtte fremkomme 
heri, og uden at organisationen hæfter for 
de fremsatte meninger.

S.U.F.O.I.-kontaktgrupper:
JYLLAND:
Aabenraa: F. Lerbæk, Jernbanegade 21, st. t v, telf. 

2 36 12.
Aalborg: O. Holm, Sjællandsgade 80, telf. 2 83 25. 
Stor-Aarhus: P. Lockhart, Finsensgade 73, IV tv.
Aarhus nord: K. Aa. Frank, Jens Baggesensvej 28. 
Aarhus syd: P. Simonsen, Steen Blichersgade 29 II. 
Aarhus vest: Rasmussen, Thyregodsvej 14.
Brande: W. Christensen, Mosevænget 8, telf. 138 

eller 387.
Brovst: N. Stampe, telf. 200..
Esbjerg: T. Asmussen, Vestergade 60. 
Frederikshavn: Th. Hansen, Asylgade 5.
Gandrup: D. Justesen, Gandrup, telf. 85. 
Haderslev: V. Denager, H. P. Hansensvej 21, telf.

2 25 05.

Herning: Kjær Hansen, Skolegade 6, telf. 104.
Hjørring: C. J. Jørgensen, Lønborg Friisvej 4, 

telf. 1209.
Holstebro: B. Nielsen, Ringparken l, telf. 2206. 
Horsens: P. Mathiesen, Fr. Bajersgade 3, telf. 2 30 95. 
Kolding: G. Th. Jensen, Aabenraavej 43, telf. 3293. 
Læsø: H. Th. Larsen, Byrum.
Nykøbing Mors: Opel, Biografen.
Randers: A. C. Therkildsen, Bøsbrovej 29 b, telf. 

5508.
Samsø: Foklal, Kolby skole.
Silkeborg: Breinholm Jørgensen, v. Trianglen, telf. 

1614.
Skagen: P. Syberg, Markvej 11, telf. 4 18 06. 
Skive: B. Panduro, Nørregade 21, telf. 513.
Stubkjær: J. M. Justesen, Stubkjær skole, telf. 46 u. 
Svenstrup: T. Jensen, Jylland, telf. 163.
Sæd: G. Jacobsen, Sæd, Tønder.
Sønderborg: H. H. Nielsen, Ørstedsgade 96, telf. 

2 11 64.
Thisted: A. Knakkergaard, Gasværksvej 14, telf. 

629.
Vejen: A. Hyldig, Vejen - Bolignyt, telf. 324. 
Vejle: F. H. Flintholm, Aagade 35.
Viborg: E. Jørgensen, Vestermøllevej 7, telf. 2643. 
Sindal: H. Thomsen, Lendum.
Tirstrup: B. Eiberg" c/o Haagesen, Stabrand, telf. 

Tirstrup 93.

SJÆLLAND:
Leder: E. Slei, Elselillevej 5, København S, telf. 

SV 1182.
København, leder: F. Pedersen, Maagevej 13, Kø­

benhavn F, telf, Taga 1678.
Frederiksberg: Dalgas Boulevard 91 I, København 

F, telf. Fasan 211.
Gentofte: Vingaardsalle 65 I, Hellerup.
Kastrup I: Kastrupvej 260 I, Kastrup.
Kastrup II: Postparken 37 I, Kastrup, telf. 504927. 
Nørrebro: Kapelvej 11, København N.
Sundby: Caprivej 9 II, København S, telf. Asta 1709. 
Valby: Valby Langgade 92 III, Valby.
Vanløse: Lucernevej 123, Vanløse, telf. 70 33 1 8. 
Vesterbro I: Flensborggade 32 II, København V. 
Vesterbro II: Røddingsgade 10, København V. 
Høng: E. Knudsen, telf. 3483.
Gørlev: N. Eggert Larsen, telf. 130.
Ruds Vedby: P. Henriksen, telf. 95.
Borup: W. Christensen, telf. 97.
Aalsgaarde: K. Christiansen, telf. Hellebæk 252. 
Nygaard: J. Dam, pr. Helsingør.
Snekkersten: B. Jørgensen, Skotterup Hotel, telf. 15. 
Hørsholm: X. P. Madsen, Bakkehave 8, telf. 1677. 
Kr. Eskildstrup: Q. Jensen, telf. 165.
Bjælkerup: K. Hansen, telf. St. Heddinge 551.
Køge: P. Danager, Tordenskjoldsgade 18, telf. Køge 

1788 eller Roskilde Rosa 5188.
Køge: K. V. Mathiessen, Vestergade 41, telf. 1782. 
Møn: J. Rasmussen, Damsholdte pr. Stege, telt. 

6215.
Hørve: A. E. Pedersen, Søndergade, telf. 54. 
Skovlunde: P. Holm, Blokhaven 20.
Korsør: C. A. Jørgensen, Nik. Rumpvej 8.
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Frederiksværk: K. E. Hjerrild, Falkesti 4. 
Saxkøbing: Ing. Bent Steenberg.
Næstved: ]. Jørgensen, Brombærvej 9, telf. 1777.

FYN:
Hesselager: R. Nørskov, telf. Hesselager 120.
Odense: P. Krog, telf. 131903.
Odense: Radiogruppe: K. Randby, Pr. Gormsvæn- 

get 4, telf. 116233.
Odense: Teknisk gruppe: S. Jershauge, Købkesvej 

37, telf. 128741.
Svendborg: Studiegruppe: G. Jepsen Føge, Møller­

gade 25, telf. 625.
Svendborg: Observationsgruppe: H. Jacobsen, Marie- 

vej 17, telf. 3099.
Svendborg: Radiogruppe: Galsgaard, Møllergade 5, 

telf. 2066.
Taasinge: A. Larsen, Vindeby, telf. Troense 252. 
Langeland: B. Bendixen, Humble, telf. 43.
Ærø: Alb. Rasmussen, Dunkær, telf. St. Rise 104. 
Nyborg: B. Christensen, Knudshovedvej 21.

Ullerslev: Fru Warberg Petersen, Andkærgaard, 
telf. Skalkendrup 95.

Kerteminde: J. Nielsen, Drigstrup, telf. Kerteminde 
186.

Gamby: V. Lærkedal Jørgensen, „Kongsbjerg", telf. 
Hindevad 304.

Assens: Simonsen, "Falck", telf. 266.
Ebberup: E. Petersen, Frederiksgave, telf. 14. 
Gudme: Frk. Aase Nielsen, telf. Hesselager 330. 
Gudbjerg: I. Hansen, telf. Hesselager 264.
Ringe: P. Enggaard, Algade 34, telf. 677.
Ørbæk: P. Schmidt, telf. 384.

SUFOI - FÆRØERNE:
Thorshavn: C. Pløyens Gata 5.

S.U.F.O.I - studiegruppe:
Vejle: E. Westphael, Bakkevej 7, Mølholm, telf. 

2325 og 610.
Næste møde 9. juni kl. 20,00 på Palæ Cafeen.

* AKTUELT ) *
*

Som det blev nævnt under aktuelt i maj­
nummeret af UFO - NYT, afholdtes der en 
SUFOI - kongres i Fredericia søndag den 10. 
maj.

Til kongressen var indbudt alle, der arbej­
der aktivt for UFO - sagen inden for SUFOIs 
rækker.

Af SUFOIs ca. 600 ufologer var 225 mødt.

Programmet så således ud :
Kl. 1115 bød H. C. Petersen velkommen 

og præsenterede grupperne for hinanden, idet 
det var første gang, at grupperne fra Jylland, 
Fyn og Sjælland havde lejlighed til at mødes.

Kl. 1200 var der fælles middag, og 1258 
var alle på plads i teatrets skønne lokale igen.

Kl. 1300 talte viceskoleinspektør Poul Krog 
om ufologi, et pragtfuldt foredrag der høstede 
stort bifald.

Kl. 1400 fortalte H. C. Petersen om optak­
ten til SUFOIs fødsel, organisationens arbej­
de indtil nu samt retningslinierne og de frem­
tidige mål.

Kl. 1500 talte kioskejer E. Westphael om 
telepati. Foredraget, der varede 45 min., be­
lyste den elementære telepati, og Westphael 
gav et godt indlæg på dette endnu ret ukendte 
felt.

Kl. 1545 var der fælles kaffebord, og der­
efter gav H. C. Petersen instruktion for pin­
sen samt nævnede Adamskis forestående be­
søg.

Herefter præsenteredes Josef Malizewski, 
Sønderborg. Han berettede om sit møde med 
et rumskib og dets besætningsmedlemmer i 
juni 1951. Malizewski tog alle med storm, og 
man kunne ikke undgå at blive grebet af den­
ne mands beretning — hans åbenlyse ærlig­
hed! Malizewski blev stærkt hyldet, da han 
gik tilbage til sin plads.

Efter denne store oplevelse, var der besva­
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relse af indkomne spørgsmål, hvorefter ordet 
var frit.

Kongressen sluttede kl. 1700. Umiddelbart 
inden afslutningen meddelte SUFOI - Brande, 
at man derfra agtede at arrangere en sammen­
komst i juni eller juli. Denne sammen­
komst skal finde sted på SUFOI - Brandes 
skønne observationsområde, og vi glæder os 
over Brandes initiativ. Den endelige dato vil 
blive meddelt fra Vojens.

Det samlede resultat af "Pinseoperationen “ 
foreligger endnu ikke, men på nuværende tids­
punkt kan det meddeles, at Vejle, Esbjerg, 
København og Langeland har haft sightings.

I Vejles område var et UFO aftenen før 
pinse ganske nær observationsstadet Afstan­
den bedømmes til maximum 200 meter, højde 
ca. 10 meter. Obj. så ud til at være et af de 
efterhånden velkendte fjernstyrede med en 
diameter på mellem 111 og 3 meter. Da man 
søgte at nærme sig obj., forsvandt det over 
læhegnene i retning af RandbøldaL

På Langeland lykkedes det Bendix Ben- 
dixen at fotografere 2 obj. Resultatet heraf 
foreligger endnu ikke. Det skal bemærkes at 
obj. var langt borte.

Samlet oversigt fra Danmark og fra den 
øvrige del af verden bringes så snart resulta­
terne foreligger, men allerede på nuværende 
tidspunkt har vi høstet den erfaring, at næste 
gang, der skal afvikles et samlet forsøg, skal 
det hemmeligholdes til bagefter. Årsagen her­
til er, at alle observationsposter var oversvøm­
met af interesserede, og det er ganske umu­
ligt at opnå resultater på den måde.

H. C.

* *

*

U FO's i 1896 og 1897 
over San Francisco og 
Chicago

I sin i 1956 udgivne yderst objektive bog 
"THE REPORT ON UNIDENTIFIED 
FLYING OBJECTS" (Victor Gollancz 
Ltd. London) skriver EDWARD f. RUP- 
PELT, som i 1952 og 1953 var leder af 
"American Air Force Project Bitte Book" 
(den officielle undersøgelses institution 
om UFO’s i USA, på s. 280/2 som føl­
ger:

"De første dokumenterede beretninger om iagt­
tagelser lignende de nu bekendte UFO' s, stod i 
aviser af 1896. I virkeligheden hele serier af iagt­
tagelser, som blev gjort i dette og det følgende år, 
havde mange ligheder med de nuværende rappor­
ter.

De første iagttagelser begyndte i området af 
SAN FRANCISCO - bugten om aftenen den 22. no­
vember 1896, da hundreder af mennesker på hjem­
vejen fra deres arbejde så en lang, mørk „cigar-for­
met genstand med stubbet vinge", som bevægede sig 
i nordvestlig retning tværs over Oakland.

Inden for nogle timer efter at dette mystiske far­
tøj forsvandt over den nordlige del af Golden Gate 
Bridge, begyndte der at strømme telegrammer ind 
fra folk i andre Nord-California byer. Indbyggere 
af Santa Rosa, Sacramento, Chico og Red Bluff — 
tusinde af dem, har set det.

. . . Jeg har besøgt San Francisco Chronicle's 
redaktion og de har bragt mig i kontrakt med en 
forhenværende funktionær, som har arbejdet ved en 
San Francisco avis i 1896. Jeg ringede denne gamle 
herre op og talte med ham en lang tid i telefonen. 
Han var den gang en „copy boy" og kunne huske 
begivenheden, men tiden har udvisket enkelthe­
derne. Han fortalte mig, at han, avisens redaktør 
og personale har set „skibet", som han betegnede 
dette UFO. Hans fortælling — selv om den var 56 
år gammel — smagte af andre, som jeg har hørt, 
da han sagde, at ingen af avisens medarbejdere har 
talt til nogen om det, de har set; de ville ikke, at 
folk skulle tro, de var „tossede".
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Den 30. november var dette mystiske skib igen 
tilbage over San Francisco - området, og de, som 
påstod, at folket var narret af en ballon, blev over­
bevist da denne genstand bevægede sig mod vinden.

I løbet af 4 måneder kom beretninger fra lands­
byer, byer og farme i West, derefter fra Midwest, 
da luftskibet "bevægede sig mod øst". I begyndel­
sen af april 1897 har folk i Iowa, Nebraska, Mis­
souri, Wisconsin, Minnesota og Illinois berettet 
iagttagelser. Den 10. april blev det reporteret at 
være over Chicago. Beretningerne sendtes vedbli­
vende til aviserne indtil ca. den 20. april, derefter 
hørte de op. Bogstavelig talt tusinder af mennesker 
havde set "skibet" da den sidste beretning blev af­
givet.

En gennemgang af hundreder af avisberetninger 
om denne iagttagelse, som rystede folket sidst i 
halvfemserne, var interessant, da den samme pole­
mik, som opstod dengang, eksisterer i dag. De, som 
ikke har set dette stubbet-vingede, cigar-formede 
fartøj, sagde pjat. De, som har set det, var parat 
til at kæmpe for sandheden. Nogle astronomer skreg 
højt "Venus", "Jupiter" og "Alpha i Orion", hvor­
imod andre påstod: "Vi har set dette", Thomas 
Edison, videnskabens største mand på den tid, næg­
tede enhver viden om det mystiske fartøj. "Jeg 
foretrækker at vie min tid til objekter af kommer­
ciel værdi", svarede han til en New York Herald 
reporter. "Luftskibe vil højst være legetøj" ! ! !

Alle kommentarer er overflødige !

BREVE
fra læserne . . .

Er U F O'erne en ny religion???
Man hører flere steder fra, både i UFO kredse 

og ude omkring, at flyvende tallerkener er en ny 
religion, og man hører også omgående protester fra 
nogle af UFO-tilhængerne.

De, som ønsker dette, er ofte religiøse menne­
sker, som tit ved selvsyn bliver tvunget til at er­
kende, at der er noget om det, og så prøver disse 

En detektorvarsling kan være 
en hilsen fra rummet, gør Dem 
altid den ulejlighed at se efter, 
om der er »noget på himlen«.

at indlemme UFOerne i deres mere eller mindre 
dogmetro.

Så har vi visse spiritistiske kredse, som vil have 
UFOerne til at være materialiserede ånder, og ind­
flettet i deres teorier, for at erhverve nye tilhæn­
gere. ------- Og så har vi de kredse, som vil arbejde
med det rent videnskabeligt, disse stiller sig stærkt 
imod begge de andres opfattelser, ofte i angst for 
at blive yderligere latterliggjort af de uforstående.

Nu er vi mennesker jo straks klar til at sætte 
vore individuelle stempler på alting hvergang der 
opdages noget nyt, og så har vi straks klassefise­
ringen, i stedet for at finde det centrale, alle kan 
være enige om at samarbejde om, og så lade de 
ofte små uvæsentlige ting, som det for det meste 
altid er, som skaber splid, blive liggende, for har 
vi virkelig råd og tid til mere splittelse ????

Lad os kort tage de væsentlige faktorer. Enhver 
som vil gøre sig den ulejlighed at studere blot 
nogle af alle de rapporter og kendsgerninger, som 
UFO organisationerne har, vil ikke kunne benægte, 
at vi er under observation af intelligente væsener 
fra Universet, og derudfra må vi, selv om mange 
nødig vil erkende det, forstå, at de er over os i 
kundskab, og ret logisk derfor også må være højere 
moralsk udviklet end os, ellers ville de jo for flere 
år siden have udvist fjendtlig opførsel.

Vi kan derfor vist alle være enige om, at de er 
i besiddelse af en højere moralsk erkendelse, hvilket 
jeg ikke fra nogen sider har hørt tvivl på. — — 
Men hvad forstår vi så derved? Ja nu vil enhver 
straks komme frem med hans eller hendes opfat­
telse eller mening, hentet fra den eller den teori, 
religion, eller materialistiske opfattelse? Men vi vil 
her prøve at bruge en højere logik, som enhver må 
erkende. — — Det centrale, som er ens i alle ver­
dens teorier i religiøse, og for den sags skyld også 
i politiske, er jo broderskab og kærlighed til sin 
næste, som må være alt og alle levende væsener. l 
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dette må vi da kunne være enige, ikke sandt ???
Mere behøves egentlig ikke at forstås, og dette 

har selvfølgelig vore rumbrødre lært og praktiserer, 
og derudfra må vi finde forklaringen på hvorfor 
de særlig nu overvåger os, efter at vi har påbe­
gyndt atomsprængninger, hvilket de selvfølgelig kan 
se vil fører os ud i den store katastrofe, hvis ikke 
vi hurtig lære at forstå, at en højere moral og leve­
vis må følge den kundskab, vi er ved at have, men 
deri er vi desværre langt bagud i al vor splittelse 
og kævl. Men dette er jo det væsentlige, det som 
vi må og skal tage stilling til alle og enhver, og så 
lade de små uvæsentlige dogmer og fordomme 
fare, for disse kan ikke redde os, hvilket forøv­
rigt verdenshistorien tydeligt beviser, men det kan 
forståelsen og daglig praktisering i venlighed, tole­
rance, broderskab og kærlighed til alt og alle i 
vore omgivelser, uanset race, stilling, nation, reli­
giøs eller politiske meninger og opfattelser. Kun 
dette kan skabe den bro, som kan befri os for ka­
tastrofen, og intet andet, hvor gerne vi end vil sove 
videre i vor daglige andegård med kævl og smålig­
heder og håbe på, at det går nok, og vi har jo F.N., 
eller at .jeg er jo frelst ved at være medlem der el­
ler der. Neji. yi må indse dette og begynde i dag.

Verdens problem er og bliver den enkeltes pro­
blem, løs den ved at begynde og praktisere denne 
forståelse, og hver enkelt vil ved sit personlige 
eksempel få .andre til at følge sig, og kædereak­
tionen vil være igang og brede sig overalt, og 
snart nå også de kredse, hvorfra vi tror, vi intet 
kan gøre, såsom regeringer og F.N. m. m. Når de 
mange små kræver fred og kærlighed og viser den 
imellem hinanden, så vil de større også følge efter, 
men det kræver, at vi må være vågne i alle vore 
handlinger og tale, for hvorledes kan vi vente fred 
ude, når vi hader vor nabo???

Dette kan ikke omdiskuteres, selv om vi gerne 
vil tale os fra det, og dog er der intet nyt deri, alle 
vore store personligheder, og alle vore religions­
stiftere har talt sådan indenfor enhver gren, men 
det er lettere at tro på nogle teorier og dogmer og 
være medlem her eller der, og arbejde på at få an­
dre ind i denne tro, end at praktisere det centrale, 
kærligheden, og så vil automatisk alle teorier være 
ophævet og ligeledes al klassefisering.

At rumfolkene siger det samme må være en na­

turlig logisk slutning, og vil tro på de respektale 
mennesker, som siger de har haft kontakt med dem, 
vil vi få det yderligere bekræftet.

Er UFOerne da en ny religion? Nej, de er blot 
en animering til os alle, om at finde den centrale 
universelle kerne, som er broderskab, kærlighed og 
forståelse, og praktisere den Og der er ingen
tid eller brug for teorier og fordomme, men sand 
daglig praktisering i den højeste forståelse af kær­
lighedens evangelium.

Du, som læser dette nu, vil nikke bekræftende 
herpå, men katastrofen er ikke langt væk måske 
nogle måneder, men højst få år, så begynd nu at 
være opmærksom på din opførsel, vær vågen i det 
daglige NU i alle dine handlinger, og lad dine 
venner og bekendte se dette ved dit eksempel så 
kæden kan komme igang ------- Tro ikke, men
erkend og forstå, tvivler du da begynd og kaste et 
blik mod himlen, og du vil også en dag se UFO­
erne, som kun venter på, at vi er blevet så venlige 
og fredelige, så de kan lande og samarbejde med os 
i glæde og fred.

E. Westphael.
Bakkevej 7, Mølholm, Vejle.

Politiken

Pinsebevatgelser

Organisationen, der beskæftiger sig med flyvende 
tallerkner, opfordrer folk til at holde særlig øje 
med himmelfænomener i pinsedagene.

— Agnes, Agnes, — der er de! !
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U F O observationer
OVER DANMARK

Der er i denne måned indgået 4 rapporter fra 
før l. januar 1959, og antallet af rapporter indgået 
til SUFOI over observationer fra før 1. januar 1959 
er nu oppe på 296. Fra januar måned 1959 er der 

kommet endnu 3 rapporter, og hermed er januar­
tallet 122, fra februar er der kommet en enkelt, 
og antallet af februar-rapporter er nu 42, antallet af 
marts-rapporter er steget til 69 og for aprils ved­
kommende er der indtil nu indkommet 64 rappor­
ter. !alt er der altså til SUFOI indgået 593 rap­
porter. Desuden ligger der en halv snes rapporter, 
som observatørerne ikke har kunnet opgive datoer 
for. De rapporter, der er indgået i 1959, fordeler 
sig på dagene, som det er vist på nedenstående 
skema:

122 42 69 64

JANUAR FEBRUAR MARTS APRIL MAJ JUNI
T 1 XXX S 1 xxxxxxx S l xx O l x
F 2 x M 2 xxxxxxx M 2 XX T 2 xxxxxxxxx
L 3 1 xxx r 3 x^x T 3 X F 3
S 4 O 4 O 4 x L 4 xxxx
MS - 46 - T 5 T 5 xxxxxx S 5 xxxxx
T6 xxxx F 6 F 6 xxx M 6 xxxx X
O 7 xxxx L 7 L 7 T 7 xxxxx 0
T 8 xxxx S 8 X S 8 X O 8 x
F 9 M 9 M 9 - 13 - T 9 x
L 10 xxxxxx T 10 x T 10 xxxxxxx F 10 x
S 11 xxxxxx O 11 

T 12 
F 13

O 11 
T 12 
F 13

XX L 11 ж. 4 еч
V

M12 
T 13

xxxx 
xxxxxxxxx

xxxx S 12 
M13

xxx
xx

O 14 xxxxxx L 14 L 14 T 14 x
T 15 x S 15 X S 15 1 x O 15 x c c
F 16 x M16 M16 x T 16 x £G i
L 1 7 X T 17 XX T 1 7 XX F 17 fe
S 18 X O 18 

T 19
X O 18 

T 19
XX L 18 XX

M19 xxxxxxx S 19 xxxxxxxxxx
T 20 x F 20 xxxxxxxxx F 20 xxx M20 XX
O 21 xxx L 21 X L 21 T 21 1T 22 x S 22 S 22 O 22
F 23 M23 M23 T 23 x
L 24 x T 24 XX T 24 x F 24 xxxxx <0S 25 xxxx O 25 O 25 L 25
M26 XX T 26 XX T 26 x S 26 x
T 27 F 27 XX F 27 M27 xO 28 xxx L 28 XX L 28 x T 28 x
T 29 x S 29 XX O 29 x
F 30 x M30 xxx T 30
L 31 xxxxx T 31 xxx

De 64 rapporter for april måned fordeler sig 
over landet således: Fyn-området 35 stk., Sjælland- 
området 15 stk. og Jylland-området 14 rapporter. 
På Fyn har der i månedens løb været landet en del 
fjernstyrede UFO'er. Den 2. april kl. 0100 dalede 
en gullig kugle i zigzag ned fra luften og ramte 
asfalten ca. 10 m foran en bil med 4 gårdmands­
folk. (Se billede). Den skiftede farve til irgrøn, 
trillede over mod højre græsrabat, hvor den blev 
mørkere for til sidst at blive sort og forsvinde. Den 
7. april ved 20-tiden kom en større kugle glidende 
ud fra nogle rækker træer på en planteskole, fort­

satte over en dyb grøft og ud på vejen, hvor den 
lagde sig ca m foran en knallertkører, der blev 
stoppet som af en usynlig dyne. Den 12. april kl. 
0045 så en kvindelig lillebilchauffør en lysende 
UFO ligge i græsrabatten og forsvinde op i luften 
i en dirrende bevægelse. Den første og den tredie 
UFO var ca. 30 cm i diameter, den anden var ca. 
1Y2 m i diameter, samme størrelse som den i Nr. 
Søby den 2. februar observerede (se UFO-NYT 
april 1959 side 12). Da de fire nævnte landinger 
er sket i forholdsvis nærhed af min bopæl, har jeg 
haft lejlighed til ret nøje at undersøge landings-
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stederne og fotografere dem, ligesom observatø­
rerne er blevet nøje afhørt til hændelserne. Jeg 
tvivler ikke på deres forklaringer, og deres be­
skrivelser af objekterne svarer da også til mange 
objekter rapporteret set i udlandet. Der er endnu 
et par, muligvis 3, observatører, der skal have set 
landinger, men begivenhederne er ikke klar til of­
fentliggørelse endnu.

Som det fremgår af statistikken har der 
— foruden landingen — den 2. april været 
rapporteret 8 observationer. Heraf er den ene i 
Jyiiand ved Vejen, de to fra Sjælland ved Køge og 
Vordingborg, hvoraf den sidste er særlig interes­
sant, idet genstanden er set i 10 min. af 6 per­
soner. Resten er set over Fyn-området, Tårup, Ny­
borg og endelig i Ørbæk.

Fra den 4. til den 7. april ind. er der 4-5 ob­
servationer daglig, heraf er observationen den 5. 
kl. 0050, hvor en dame i Hesselager ser et objekt 
af form som en spejderhat. Den har ret nøje kun­
net beregnes, da afstanden til den er kendt, og 
den var ca. 100 m i diameter, desuden er en ob­
servation foretaget den 6. kl. 2140 til 2210 over 
Langeland interessant. Her ser en mejeribestyrer 
med 3 vidner en cigarformet orange genstand om­
givet af 8 skiveformede genstande, der næsten ser 

ud til at være klistret på den cigarformede. De er 
orangefarvede, men udenom det hele er en gullig 
corona.

Den 8. kl. 2138 er over Baiierup i sydlig ret­
ning i 6 min. set en enkrone-stor mørk skive, der 
kom til syne efter nogle glimt på himlen, og der­
på manøvrere op og ned og forsvinde og komme 
tilbage med mellemrum.

Den 12. kl. 0338 er over Næstved 80-100 m 
over jorden set en rund, flad (måske hvælvet) gen­
stand på ca. 75 cm i diameter i udstrakt arm stå 
stille mod sydvest. Den 13. kl. 2202 ser en over­
betjent i Svendborg på en appelsin-stor orangefarvet 
UFO i 20 min., og samme aften på omtrent sam­
me tid ses noget lignende af 3 damer på Fåborg-
kanten.

Den 14. følger en UFO en bil på Sydfyn i et
kvarter, og samme aften ses over Randers i 5 min.
en orangerød genstand som en fodbold glide frem 
og tilbage på den vestlige himmel med forskellig 
hastighed.

Den 18. er der i ca. 2 timer omkring midnat 
over Slagelse set et objekt som en helikopterka­
bine med lys indvendig. Lyset var kraftigt og vari­
erede i farverne gult og rødt. Efter at have bevæget 
sig i forskellige retninger og med varierende has­
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tighed tog den position over Harrested (oliebore­
tårnet). 17 min. efter ses en mærkeligt formet 
genstand over Vejle, og næste dag, den 19., ses 
i 2 min. ved Brande en sølvfarvet, ellipseformet, 
ært-stor genstand springe rundt omkring en sky, 
som var den eneste, der var på himlen. — Det var 
lyst, kl. var 1820.

Den 19. er der ialt rapporteret 10 observationer, 
5 over Fyn, 3 over Sjælland og 2 over Jylland. 
Observationerne ser ikke ud til at kunne forbindes 
med hinanden, eller f. eks. være samme objekt, idet 
der er forskellige former.

Den 24. ses kl. 1108 i 3 min. over Rudkøbing 
seks små objekter uafladeligt dreje rundt om 
et stort "som et kobbel hunde" i uregelmæs­
sige bevægelser. De ændrede kurs, satte farten op, 
og den store blinkede blændende, da den for­
svandt mod nord.

Over Amager sås den 26. i 10 min. omkring kl. 
21 5 eller 6 ellipseformede obj. ca. 50 cm. i udstr. 
arm bevæge sig hurtigere end en jet fra sydvest mod 
nordøst (mod Sverige).

Den 28. fra kl. 0130 til 0140 fulgte en fod­
bold-stor hvid, senere mørkerød og igen hvid, gen­
stand en bil ad hovedvej 10 mellem Viuf og Høj­
en. Den fulgte lige efter bilen, der kørte med 100­
110 km/t. Lidt efter kom den uden mindste be­
svær op på siden af bilen og lod sig derpå falde 
tilbage igen, hvilket gentog sig flere gange. Da 
en modgående bil kom, drejede den brat af mod 
vest, hvor den fortsatte bort i meget lav højde. 
Rapporten er fra Vejle. Den næste rapport — og 
forøvrigt den sidste fra april — er ligeledes fra 
Vejle og meget interessant. En 21-årig mand kom­
mer kl. 0148 kørende på cykel 1V2 km syd for 
Bråskovgård, da han ser et obj. stå stille over et 
træ. Obj. var som et stegefad, ca. 40 cm i diameter 
og gråhvidt Ca. 4 m til v. for dette stod et min­
dre objekt. Batterilygten på cyklen gik ud efter 
først at have flimret, og efter l 0-15 m kom lyset 
igen. Observatøren kørte bort så hurtigt, han kunne. 
Han havde kuldegysninger, smerter i hovedet og 
nervøs mavepine, mens hændelsen stod på.

R. Nørskov.

*
★

*
-¥■

*

Fortæl Deres 

venner 

om UFO-nyt

'RitJtUJ-e mennesket­
eller overmennesker!

Hvorfor etablerer rumfolkene ikke flere kontak­
ter, end det indtil dato har været tilfældet? — 
Dersom de virkelig kommer med fredelige hen­
sigter for at hjælpe os mod atomtruselen og for at 
vejlede os i vor udvikling — hvorfor sætter de 
sig så kun i forbindelse med ganske enkelte men­
nesker?

Dette spørgsmål må en "ufolog" forsøge at be­
svare gang på gang, når talen falder på fl. t.

Der blev påpeget af radioingeniør Wilbert B. 
Smith i januarnummeret af UFO-NYT, at den ene­
ste måde, vi overhovedet er i stand til at fatte rum­
menneskene på, er det filosofiske grundlag, idet 
vi ingen mulighed har for at forstå dem rent tek­
nisk.

Nu er filosofi for de fleste mennesker noget 
skrækkelig indviklet noget, — fyldt med uforståe­
lige ord og ganske utilgængelig for menigmand. 
Sådan er det virkelig også i mange tilfælde. Filo­
sofien er blevet gjort så indviklet, at mange men­
nesker overhovedet ikke gider befatte sig med at 
læse filosofiske værker. — Man har på følelsen, 
at filosofferne kun skriver for ,,fagmænd" og kun 
i den hensigt at polimisere mod hverandre og om­
støde hverandres teorier.

Når vi så får at vide, at det filosofiske grundlag 
er det eneste, vi har til at forstå rummenneskene 
på, står mange mennesker fuldkommen fremmed 
overfor tanken. Der foresvæver dem et eller andet 
indviklet og verdensfjernt — noget langt fra og 
over menneskets hverdag, og derfor uvedkommende.
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Dette kan vi for en stor del takke de videnskabe- 
lig-materialistiske filosoffer for, som har mangfol­
diggjort deres publikationer i de sidste par århun­
dreder.

Lad os derfor vende os bort fra dem — og til 
vore gamle „vise fædre" samt til enkelte nulevende 
"moderne" filosoffer, der skinner som lys i mør­
ket, skønt mørket endnu ikke har begrebet det. — 
Jeg tænker på mænd som de angliske Poul Brun­
ton og Aldous Huxley, vor hjemlige Poul Goos og 
mange flere.

Mænd som de, fortæller os, at vi ikke står på 
bar bund, når det gælder disse sværtforståelige 
mennesker fra rummet. De fortæller os, at vi har 
et ganske enkelt religiøst-filosofisk fundament, som 
alle mennesker har kendt i århundreder — og at 
dette grundlag er tilstrækkelig for hvert eneste men­
neske at bygge sin udvikling op på. Denne ene 
enkelte rettesnor vil, dersom den bliver ført ud i 
det praktiske liv på virkelighedens plan, være til­
strækkelig til at forandre hele jordens samfunds­
mæssige struktur, moral og tænkemåde.

Forfatterfilosoffen Aldous Huxley, som mange 
vil kende gennem hans bog „Fagre ny verden", har 
skrevet et værk, han kalder „Den evige filosofi", 
en titel, der fuldtud dækker indholdet. I dette værk 
gennemgår han alle verdensreligionerne en for en 
og finder — trods de store afvigelser i tankegang 
og kult — at een rød tråd går ud over den ganske 
jord og tværs gennem religionernes forskelligartet- 
heder — nemlig denne: Du skal elske din næste. 
Dette er den fundamentale sætning i alle religio­
ner — og skønt den er dyb filosofisk, er den ikke 
over menneskets hverdag, men gælder dig og mig 
her og nu og til alle tider. Her har vi vor rette­
snor! Den er ikke ny for os. Vi har kendt den i 
årtusinder, men vi har aldrig gjort os den ulejlig­
hed at forsøge at praktisere den.

Poul Goos fortæller os hvorfor. Mennesket er 
endnu ikke et rigtigt menneske, siger han — men 
halvt dyr. Dybt i mennesket ligger selvopholdel-

Det er uvidenhedens sædvanlige fejl 
at påstå, at hvad den ikke selv ken­
der til, eksisterer ikke.

Leon Battista Alberti. 

sesdriften, som får både mennesker og dyr til for 
enhver pris at ville overleve. Den ældgamle årsag 
til denne drift finder vi i den ubønhørlige jungle­
lov: at den, som har magten, har retten. — Men 
jungleloven hersker ikke blot blandt skovens dyr, 
men måske endnu mere i de „civiliserede" sam­
fund, hvor „homo sapiens" har gjort den endnu 
grusommere, ubønhørligere og endnu mere frygt­
indgydende. I samfund, hvor jungleloven råder, har 
mennesket endnu ikke udviklet sig til et „rigtigt" 
menneske, men må finde sig i benævnelsen: halv­
dyr. —

Vor tid er en frygtelig lærebog i, hvorledes det 
går, når det intelligente halvdyr formår at skabe 
raffineret teknik uden sideløbende hermed at for­
må at lade den åndelige udvikling følge teknikkens 
fremadstormen. — Disse tekniske vidundere, som 
forrige århundrede var revnefærdig af stolthed 
over og lærte os at tilbede, (mens de — med filo­
soffernes velsignelse — afsatte Gud og selv følte 
sig som skabende guder,) — denne altformående 
teknik er nu mundet ud i den største trusel, men­
neskeheden har kendt: kerneenergien og dens ud­
ryddelsesmuligheder. — Halvdyrets hjernetekniske 
triumf har nået sit højdepunkt!

Ordet „intelligens" er kommet i højsædet, mens 
ordet „ånd" er noget, man halvvejs skammer sig 
over og ikke taler om, akkurat som man i viktoria- 
tiden ikke talte om, at damer havde ben. Men der­
som mennesket ikke lærer at få ånd og intelligens 
til at balancere og harmonere, vil det udslette sig 
selv.

Derfor må vi atter vende os til det gamle ord 
om at elske sin næste og uddrage essensen af det for 
at se, hvorledes det skal forståes, og hvad det har 
med åndelig udvikling at gøre. Når vi har gjort 
det, finder vi frem til dette uimodsigelige: Det er 
tegn på høj udvikling, når egoisme viger for altru­
isme, — og intolerance for tolerance! Det er tegn 
på høj udvikling, når klasse-, race- og religions­
skel ikke mere eksisterer for et menneske! Det er 
tegn på høj udvikling, når misundelse vender sig 
til glæde på andres vegne — og had vender sig til 
medfølelse! Det er tegn på høj udvikling at re­
spekterer andres meninger, selvom de divergerer 
med ens egne! Det er tegn på høj udvikling at 
lade nationalisme vige for fædrelandskærlighed!
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Man må her forstå, at der er en fundamental for­
skel på nationalisme og fædrelandskærlighed. — At 
elske sit land og sit folk og at være rede til at for­
svare begge dele mod fremmede landes overgreb, 
er en naturlig og positiv følelse, som kan give sig 
de smukkeste, mest uselviske og heroiske udslag. 
Fædrelandskærlighed bliver først til nationalisme, 
når den forhindrer et menneske i at tolere andre 
landes folk med deres folkelige og racernæssige 
særegenheder, og når der optræder hadefulde og 
aggressive følelser hos mennesket. Nationalisme er 
noget negativt, som skaber intolerance og er der­
med den største hindring for mellemfolkelig for­
ståelse — og for et forenet Europa og en forenet 
verden. — Mens fædrelandskærligheden er en spon­
tan og udefinerbar følelse så naturlig som ethvert 
normalt menneskes kærlighed til sit hjem, er natio­
nalitetsfølelsen en kunstig, opgejlet følelse — skabt 
af militærmarcher og magthavernes kyniske spillen 
på det jævne folks følelsesstrenge.

Hvad ville der ske, dersom menneskene en dag 
blev så åndeligt udviklede, at de nægtede at danse 
efter magthavernes pibe og at bære tributter til de­
res magtbegær? Mon så ikke magthavernes suve­
ræne stilling ville vakle? — Jungleloven ville være 
brudt. Ingen ville mere gå ud at slå sin broder 
ihjel for at tilfredsstille magttørstende, gale indi­
vider. — Halvdyret ville blive menneske!

Dette kan lyde som ønsketænkning — og er det 
på en vis måde også. Thi dersom ikke hvert en­
kelt menneske i alle kulturlande gør op med sig 
selv, at denne udvikling er den eneste vej ud af 
blindgaden, så vil vi fortsætte støt hen mod den 
udslettelse, som findes så truende nær.

På det grundlag, jeg her har opridset, har vi en 
mulighed for at forstå rummeneskene. Dersom det, 
vi hører om disse mennesker, er sandt, (og hvem 
tør sige, at de, der hævder at have stadig kontakt, 
er uvederhæftige personer, så længe vi ikke har 
bevis for, at de er det), så er disse mennesker fra 
rummet ikke overmennesker, men "rigtige" men­
nesker, som blot til forskel fra os nærer en dyb ær­
bødighed for alt levende. De har fulgt den vej, 
også vi fik afstukket, men biot ligegyldigt gik for­
bi. Deres høje udvikling skyldes ikke teknikken 
alene, men teknik og ånd i een harmoni.

Det er ganske logisk, at disse mennesker ikke

— Er det Mars, man kan se deroppe?
— Næh, det er Venus.
— Ih, tænk, Egon, at dn kan se det 
på den afstand.

kan have hverken gavn eller glæde af at kontakte 
et snæversynet, intolerant menneske, så lidt som et 
menneske hvis kolde, skarpe hjerne hindrer ved­
kommende i forståelse af og medfølelse med sine 
medmennesker. Ligeledes kan en kontakt med et 
afstumpet, stupidt menneske aldrig gavne, så lidt 
som med et menneske, der er opfyldt af sentimen­
talt føleri.

Set fra denne side bliver det mere forståelig, at 
kun så forsvindende få har set og talt med rum­
menneskene, for kun et meget lille procenttal af 
jordens befolkning er endnu nået så vidt i deres ud­
vikling, at de er modne til kontakt.

Lad os håbe for vor egen skyld, at vor åndelige 
udvikling må gå stadig hurtigere frem — og lad os 
påpege, at det er deres pligt, som forstår, hvori den 
største hindring for kontakt ligger, varsomt at lede 
så mange som mulig, frem ad disse "nye" tankeba­
ner mod en hel anden livs- og verdensanskuelse.

G. R. N.

Litteratur
De unges Forlag, København:

Donald E. Keyhoe: Flyvende tallerkner fra 
verdensrummet.
Desmond Leslie - G. Adamski: Flyvende tal­
lerkner er landet.

New Age Book Store, US. 41 north - P.O. Box 13, 
Palmetto, Florida: jfå''

Cedric Allingham: Saucer from Mars.
William Ferguson: My Trip to Mars.
M. K. Jessup:

The Cace for the UFO. 3,50 $.
UFO and the Bible. 2,50 $.
The expanding case for the UFO. 3,50 $.
UFO Annual. 4,95 $.

Donald E. Keyhoe: The flying Saucer conspiracy. 
3,50 $.



12 UFO-NYT

Forhistorisk spor 
af UFO-kendskab i Danmark?

Længe har vi været klar over, at mange forskel­
lige gamle kulturfolk på vor klode har stået i for­
bindelse med vor rumbrødre. Gamle skrifter og 
overleveringer indeholder talrige eksempler. Hvad 
så her hjemme? Har også vore egne forfædre i den 
forhistoriske tid set UFOer eller eventuelt haft for­
bindelse med deres ombordværende? Man ved det 
ikke med bestemthed, da der ikke er nogen skrift­
lige beviser herfor, selvom visse ting i den nor­
diske mytologi dog tyder på det.

Forleden gik jeg tilfældigt et smut ind på Lan­
gelands Museum for at se, om de skulle have fået 
udstillet nye ting. Da jeg var nået frem til jern­
alderen, slog det mig pludselig, hvor stor en lig­
hed, der var mellem de gamle udstillede skjold­
buler og de flyvende tallerkner, vi kender af idag. 
(Til orientering for de mindre arkæologisk kyndi­
ge skal det oplyses, at datidens skjolde var runde 
eller ovale og af træ. På midten var der et hul til 
et håndtag, og over dette hul dækkede de omtalte 
skjoldbuler, der var af jern). Nogle af skjoldbu­
lerne var ganske vidst trukket ud i en spids for­
oven, men lidt kunstnerisk frihed må man jo også 
tilkende jernaldersmeden.

Det er jo ren teori, men man kan udmærket fore­
stille sig, at disse vore gamle forfædre har set 
UFOer og betragtet deres fantastiske præstationer, 
og at de har ment at kunne identificere sig med 
deres styrke ved at anbringe det symbol på deres 
skjold.

Hvis andre skulle kunne komme frem med lig­
nende eksempler, der vidner om vore fjerne aners 
forbindelse med vore rumbrødre, kunne det være 
interessant at få den sag nærmere belyst.

Bendix Bendixen
Humble, Langeland.

Husk at underrette SUFOI, 

når De ser et UFO

RUMSKIB?
Russiske videnskabsmænd anser det ikke for ude­

lukket, at det kæmpemæssige meteorkrater, der blev 
fremkaldt i Sibirien for halvtreds år siden, kan være 
dannet ved eksplosion af atomdrevet rumskib. At 
planeten Venus nævnes som skibets hjemsted skyl­
des, at Venus på den tid stod i den gunstigst mu­
lige konstellation til jorden. Nedslaget fandt sted 
den 20. juni 1908.

Denne fantastiske påstand • fremsættes af det cze- 
kiske blad Prace, der igen henter sine oplysninger fra 
en russisk bog, skrevet af Alexander Kazancev på 
grundlag af oplysninger fra sovjetiske videnskabs­
mænd.

Bogen bringer en række vidnesbyrd til fordel for 
teorien, bl. a. at eksplosionen fremkaldte en vældig 
ildkugle, der efterfulgtes af en paddehatformet røg­
sky. Endvidere indtraf eksplosionens kraftigste virk­
ninger ikke midt i eksplosionsstedet, men i nogen 
afstand udenom, nøjagtigt som ved atomsprængnin­
ger. -

Endvidere understreges det, at folk i nærheden af 
nedslagsstedet i den følgende tid døde af en ukendt 
sygdom. Ofrene sagde, de "brændte op indvendigt". 
Sygdommens symptoner var de samme, som siden 
er konstateret ved sygdomme efter atomstrålinger.

Bogen hævder videre, at man ikke har fundet no­
get spor af meteor på nedslagsstedet, men at en vi­
denskabelig ekspedition for to år siden fandt "jern­
partikler, som ikke forekommer i en meteor".

Vi må med beklagelse meddele, at Adamskis 
"Inside the Space Ships" ikke kommer igen i 
UFO-NYT. Det forlag, som har copyright på bogen, 
forlanger et beløb, som bladet ikke kan bære. Som 
erstatning vil vi fra og med august - nummeret på­
begynde Adamskis "Kosmisk Videnskab", som 
Adamski selv har bestemmelsesret over, og som vi 
har fået tilladelse til at oversætte og bringe i UFO­
NYT.
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Et samvær med
George Adamski

Carol A. Honey, 1231 Bast Belmoni 
Avenue, Anaheim, Kalifornien, har i et 
brev til Flying Saucers Review" berettet 
følgende om en sammenkomst med 
George Adamski:

I de sidste fem år har jeg været en ivrig forsker 
på "de flyvende tallerkeners" område. Det begyndte 
med en ejendommelig observation fra et trafikfly. 
Senere kom jeg til Kalifornien, hvor jeg tid efter 
anden opsøgte kontaktfolk. Ligeså overbevist jeg var 
om UFO'ernes ujordiske natur, ligeså overbevist 
blev jeg om, at ikke alle "kontaktfolk" var det, 
som de foregav. I 1957 besøgte jeg George Adam­
ski. Jeg var fast overbevist om at få serveret en af 
de sædvanlige historier. Stor var min overraskelse. 
Her var for en gangs skyld noget andet. Her var 
en mand med begge fødder på jorden. Jeg traf her 
videnskabsmænd, som kom til ham for at søge 
hjælp ved løsning af alvorlige problemer. Senere 
sagde de, at de anvisninger, som de havde fået 
gennem budskaber udefra, havde hjulpet dem i 
væsentlig grad.

Efter at jeg havde talt med mange mennesker, 
som havde været til stede under optagelser af hans 
billeder og film, og som havde overværet hans 
første kontakt, var jeg overbevist om hans trovær­
dighed.

Den 15. august 1958 forlod G. A. og jeg Ana­
heim for at begive os på en foredragsrejse.

Den næste dag havde G. A. en fuldstændig uven­
tet kontakt med rummennesker. Jeg havde den 
store lykke hele tiden at være nærværende og selv 
tale med dem. Vi havde drukket morgenkaffe og 
var på vej til Oregon. Jeg førte vognen og valgte 
selv vejen. Efter nogen tids forløb kørte vi forbi 
en lille restauration, og G. A. opfordrede mig til 
at holde. Jeg kunne først ikke forstå hvorfor, fordi 
vi jo lige havde drukket morgenkaffe, men da G. 
A. fastholdt, at vi skulle ind på restaurationen, 
vendte jeg vognen og kørte tilbage. I restauratio­
nen blev vi modtaget af en lille blondine, og G. A.

var pludseligt som forvandlet. Jeg betragtede nu 
pigen nærmere, og jeg havde følelsen af, at hun 
kunne læse tanker. Hun så ud som en 12-årig, men 
når man betragtede hende nærmere, kunne hun 
lige så godt være 45 år. Vi tog kort efter af sted, 
og jeg meddelte G. A. min mistanke om, at det 
muligt kunne havde drejet sig om et væsen fra 
en anden stjerne. G. A. ville ikke afvise denne 
tanke, men der var jo ting, som han ikke kunne få 
til at passe ind i billedet. Først og fremmest lig­
nede hun KALNA, som er omtalt i hans bog "In­
side The Space Ship", men KALNA er pilot og 
ville sikkert ikke blive brugt i denne mission, og 
hun forekom ham på en aller anden måde som 
fremmed. Muligt lå dette i hendes frisure. Han 
var i hvert fald ikke sikker i sin sag. Da vi efter 
en længere diskussion ikke kom til en tilfredsstil­
lende løsning, blev vi enige om i ro at afvente en 
løsning og ikke mere beskæftige os hermed.
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Aktuelt

Tanker på langfart

Den internationale organisation, der holder udkig 
med de flyvende tallerkner, har opfordret alle med­
lemmer til at søge kontakt med rumfolk fra andre 
kloder. — Det menes at give resultat, hvis man 
gruppevis udsender venlige telepatiske invitationer. 

— Og det var altså Emma her fra brugsen i Dølle- 
fjelde Musse, der talte. - Og nu vil så bagerens 
Petra osse gerne sige et par ord.

Den næste morgen sagde G. A., at han nu havde 
en sikker følelse af, at denne pige havde været et 
rummenneske. Ærligt talt — denne følelse ville 
jeg intet give for. Det kunne være et udslag af 
selvsuggestion. Vi fortsatte vor rejse til Seattle og 
sov den næste dag længe. Så ringede telefonen og 
G. A. tog røret. En mandsstemme sagde: "Jeg rin­
ger for at fortælle dig og den unge mand, at I 
begge har taget fejl — pigen i restaurationen var 
ikke 45 år, og hun var heller ikke den, som du an­
tog hende for at være. Det er hendes søster". Han 
sagde videre, at han havde telefoneret for at be­
rolige os, og at de ad telepatisk vej havde beordret 
os herhen. Denne tildragelse var for mig et absolut 
bevis. Hvorledes kunne et andet menneske vide, på 
hvilket hotel vi ville overnatte, når vi af egen fri 
vilje havde valgt vor rejserute? Hvorledes kunne et 
andet menneske vide mine tanker om pigens alder?

I lufthavnen i Oregon kom en mand hen til G. 
A. og fortalte, at det var ham, der havde telefoneret. 
Han fortalte i enkeltheder om telefonsamtalen, en­
keltheder, som intet andet menneske kunne vide 
besked med. Han sagde videre, at en gruppe rum­

skibe ville ledsage os over San Francisco. Dette 
skete også. G. A. tog gennem flyets vinduer en 
række fotografier af disse rumskibe.

Jeg skriver dette under angivelse af min fulde 
adresse, fordi jeg intet frygter, selv om jeg også 
skulle miste min stilling. Jeg vil medvirke til, at 
sandheden endelig kommer frem i dagens lys — 
sandheden og kun sandheden.

Tidligere troede jeg på G. A., fordi han fore­
kom mig troværdig — nu ved jeg det.

Fra en godsejer ptl Sydsjælland har vi 
modtaget følgende:

S U FOl,
Præstegårdsvej 40, 
Vojens.

U F O -observation
i forbindelse med deleeforalarm

Den 24. april 1959 kl. ca. 15,47 ringede UFO- 
detector installeret i godsets hovedbygning. 15,49 
observerede fru xx og fru yy et stærkt metalskin­
nende objekt af tilsyneladende kugleform, ca. 1/5 
af Månens diameter, som på ca. 20 sekunder til­
bagelagde ca. 90 grader og derefter forsvandt mo­
mentant.

Detektoren var indkøbt færdig af kaptajnløjtnant
H. C. Petersen og installeret ca. 11. marts 1959. 
Den har ikke ringet tidligere, skønt den lokale 
presse har rapporteret mindst een UFO set fra 
Vordingborg. Detektoren ringede kraftigt mindst 
lYz og højest 2^2 minut før objektet blev obser­
veret (rekonstrueret straks efter. 4 personer i hu­
set hørte samtidigt alarmen begynde. Fru xx, som 
p.t. bevæger sig på krykker, gik i tidsrummet fra 
alarmens begyndelse til observationen ned ad ve­
randatrappen. Dette tog ved gentagelse l Yz minut). 
Husassistent vv slog straks relais'et fra; men ring­
ningen vedvarede alligevel til flere minutter efter, 
at objektet forsvandt.

Tidspunktet blev fastslået umiddelbart efter at 
objektet forsvandt. Efter at det anvendte arm­
båndsur blev kontrolleret ved radioavisen, var klok­
ken 15,49, da objektet pludselig forsvandt.
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Tidsrummet fra objektet blev opdaget, til det 
forsvandt, blev anslået ved rekonstruktion på stedet 
straks efter. De to vidner er helt enige i, at det 
må have været mellem 15 og 25 sekunder, for­
mentlig nær ved 20 sekunder.

Banen, objektet beskrev, kunne ret nøje rekon­
strueres i forhold til karakteristiske skorstene på 
huset, som det passerede hen over. Fru xx opdagede 
objektet først. Det var da ca. 63 grader over hori­
sonten i retning ca. 63 grader øst for magnetisk 
nordretning. Begge damerne fulgte objektet, til det 
ca. 30 grader vest for magnetisk nordretning ca. 40 
grader over vandret horisont pludselig forsvandt to­
talt, skønt det indtil da havde været tydeligt syn­
ligt. Banen opgives iøvrigt som retliniet og med 
jævn hastighed. (Positionerne indmålt med teodolit 
efter damernes meget overbevisende og samstem­
mende opgivelser). Hvis objektet har holdt samme 
bane før observationen, ville det have været syn­
ligt en del før det blev opdaget. Det må imidlertid 
betragtes som et tilfælde, at det ikke blev set før, 
da damerne så sig om i alle retninger.

Beskrivelse: På fru xx virkede objektet som en 
sæbeboble med en fastere kerne, hvis form ikke 
står fruen klart. Fru yy fastholder, at hun fik et 
bestemt indtryk af en homogen metallisk kugle 
med stærkt genskin fra Solen. Lige efter observa­
tionen blev en aluminiumsgenstand sat i solen og 
gav efter fru yy's udsagn helt den samme virkning. 
Størrelsen angives af begge vidnerne at være større 
end Venus, men væsentlig mindre end Månen. Dia­
meter i størrelsesordenen 1/5 af Månens. Ingen lyd 
Ingen hale eller andet spor.

Observationsforholdene var de bedst mulige. 
Helt klar blå himmel og med Solen i ryggen på 
vidnerne.

Øjenvidnerne må betegnes som over middel træ­
nede i iagttagelser, og begge var indstillet på at 
indprente flest muligt detailler. Begge er parat til 
at afgive vidneforklaring overfor enhver, som ser 
positivt på sagen, uden at de dog føler sig fristet 
til direkte at blande pressen ind i sagen. Vor 6- 
årige datter så også fænomenet.

N. N.

UFO-Nachrichten nr. 33/1959
,Flyvende tallerkener' og ,cigarer'

I mange afhandlinger og artikler, som skrives 
mod de såkaldte "flyvende tallerkener", bliver det 
hævdet, at UFO's først er blevet • set i • vor atmos­
fære efter 1947. Dette argument, som ofte bliver 
brugt som bevis for massesuggestion, er fuldkom­
men fejlagtigt, fordi kendsgerningerne skarpt taler 
imod dette.

Enhver, som blot rent periferisk har beskæftiget 
sig med UFO-problemet, er sikkert under sit stu­
dium stødt på beretninger af ældre dato. Disse 
gamle iagttagelser har sikkert til forveksling lignet 
de iagttagelser, som i dag gøres over hele verden. 
Disse iagttagelser stammer helt tilbage fra det 18. 
årh. På en tid, da der ikke fandtes flyvemaskiner, 
zeppelinere, vejrballoner m. m., hvor man end ikke 
havde tænkt på disse ting, så vore forfædre de sam­
me fænomener på himlen, som vi i dag ser.

Her følger nogle iagttagelser, som stammer både 
fra før og efter Kristi fødsel. Disse iagttagelser har 
den største lighed med iagttagelser af idag.

Diskos.
Den romerske forfatter Gajus Plinius den ældre 

(23-79 e. Kr.) befatter sig i sit værk "Naturhi­
storie", som omfatter en højst interessant samling 
af stof fra de forskellige videnskaber, indgående 
med disse iagttagelser. I de beskrivelser af usæd­
vanlige himmelfænomener, som han vælger, omta­
ler han bl. a. "Disci" (skiver), som har fået "navn 
efter store, runde skiver. De er ravfarvede, og de 
udsender lys fra kanterne". Straks derefter skriver 
Plinius om et tøndeformet himmellegeme, som har 
"form som en tønde, og i hvis indre der findes et 
røgagtigt lys". Disse ordret gengivne tekster taler 
for sig selv. Det skal dog oplyses, at ordet "discus" 
ikke alene betyder "skive", således som vi under­
tiden beskriver f. eks. månen som en skive, men at 
det betyder et virkeligt diskosformet legeme. Pli­
nius selv anvender ikke i teksten det latinske ord 
for "skive", men det græske ord "Disceus".

Endnu mærkeligere end omtalen af skiverne er 
de tøndeformede legemer med et røgagtigt lys i det 
indre. Her er sammenligningen med de i dag så 
ofte sete cigarformede fly. obj. ganske klar. Også 
"bjælkerne" (se nedenfor) hører efter min mening 
ind under den samme kategori.
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Herefter beskriver Plinius i enkeltheder/ hvor og 
hvornår himmelfænomenerne af" uforklarlig art og 
natur er blevet set.

„Bjælker“ og lys.
Vi erfarer fra Plinius, at kejser Germanicus, der 

i årene 14 til 16 e. K. drog mod Germania {Tysk­
land i romertiden), så et lysende obj. flyve gen­
nem luften midt på dagen, da han i overværelse af 
mange tilskuere overværede en ridderdyst. Da obj. 
trak alle tilskueres opmærksomhed bort fra den 
pragtfulde dyst, må obj. have været af antagelig 
størrelse og lysstyrke og større end en komet eller 
et meteor. Også den romerske forfatter Seneca be­
retter om et langagtigt, lysende obj. af form som 
et uhyre stort spyd. Noget lignende skal også være 
set i året 11 e. K.

Videre skriver Plinius om en "flyvende bjælke", 
som blev set i året 394 f. K. under et flådeslag. 
Vedr. disse "bjælker" må Seneca citeres, idet han i 
sin afhandling om naturgåder skriver følgende om 
disse obj. "Et lys eller lysfremtoning, smalt og lang­
agtigt, bliver kaldt en "bjælke", når det ligger 
vandret i luften, men en "søjle", når det står lod­
ret i luften".

Som man ser, drejer det sig ikke om en stjerne 
eller et meteor, men om et obj. bevidst langagtigt 
i form og som på himlen kan indtage forskellige 
stillinger.

To andre beretninger af Plinius må vække for­
undring. "Et lys, der gjorde nat til dag, viste sig 
på himlen". Det var i år 113 f. K. "Da L. Vale­
rius og C. Marius var konsuler (99 f. K.) fløj et 
brændende "skjold" ved solnedgang fra aften til 
morgen". Dette obj. fløj altså over himmelbuen 
fra vest mod øst. Må man spørge: Hvilke fremto­
ninger er i stand til på så kort tid at gøre dette?

Nu kommer en beretning, som har særlig inter­
esse for os, fordi den fuldstændige bevægelse af 
et flyvende obj. beskrives. Disse bevægelser er af 
en sådan art, at intet kendt, naturligt himmellegeme 
vil kunne fuldføre dette. "Først", skriver Plinius, 
"faldt en "gnist" fra en stjerne, blev stadig større 
jo nærmere den kom jorden til den var stor som 
månen og lyste som solen på en diset dag. Deref­
ter steg den atter mod himlen og blev igen til et 
lys". Denne forbløffende, nøjagtige og utvetydige 
beretning fastslår uden al tvivl, at det observerede 
obj. virkelig var, hvad vi i dag kalder for et UFO. 
Størrelsen, bevægelserne og det udsendte lys taler 
sit eget tyddige sprog. Det fra obj. udsendte lys er 
meget lig med det lys, som UFO'erne ofte i dag 
udsender. Udflydende og tågeagtigt.

Englehår.
Det mest overraskende er måske et tilfælde, som 

han beretter om i sin anden bog kapitel 57: "Mens 
L. Paulus og C. Marcellus var konsuler, regnede 
det ved det karrisianske kastel med uld". Også i 
nutiden har det ofte regnet med "uld" — det så­
kaldte englehår. Det for Plinius uforklarlige fæno­
men kan vi i dag forklare. Fra UFO' erne er i de 
sidste år ofte faldet dette mærkelige "englehår".

Hvad kunne man evt. slutte ud fra ovenstående?
F. eks. Såfremt UFO'erne er bemandede med væ­

sener ude fra det interplanetariske rum, så har vi 
gennem ovenstående modtaget et indtryk af deres 
udviklingstrin:

Disse væseners udvikling må have nået en 
uforandret sluttilstand på højeste trin, når 
vi i de sidste ca. 2000 år stadig ser de sam­
me former i brug og f. eks. også i dag træf­
fer på "englehår".

Guldsmed P. Junge, Snaregade 2, Randers, leverer smukke 
UFO-emblemer, pris pr. stk. 1 kr. plus porto.

Rounborg Tryk^Skive


